

人社部回应养老金就业等问题

养老金能否按时足额发放?个人养老金进展情况如何?如何看待今年就业形势?1158万高校毕业生就业如何解决?

3月2日,国务院新闻办公室举行“权威部门话开局”系列主题新闻发布会,人社部官员对上述民众关心的热点问题进行了回应。

我国养老保险基金运行稳健

养老金发放的问题,涉及到亿万退休人员的切身利益。人社部部长王晓萍在发布会上表示:“我明确告诉大家,我国养老保险基金运行稳健。”

她指出,这些年来,养老保险制度改革稳步推进,覆盖范围持续扩大,基金收入持续增加,制度运行总体平稳,有较强的保发放能力。

王晓萍从四个角度进行了介绍,一是收支有平衡。企业职工基本养老保险基金全年收支基本平衡,基金运行总体平稳。二是基金有调剂。为解决基金分布不均的结构性矛盾,在实施基金中央调剂制度的基础上,去年全国统筹制度启动实施,在全国范围内统一调剂基金,调剂力度更大。三是财政有投入。中央财政补助继续增加,地方财政建立了长期投入机制,投入力度持续加大。四是长远有储备。全国社会保障基金规模不断扩大,划转部分国有资本充实社保基金工作已经完成,这两部分基金都是养老金发放资金来源的长远储备。

个人养老金缴费上限适时调整

2022年年底,个人养老金制度在36个先行城市和地区启动实施。个人养老金是有政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险,是多层次养老保险体系的一项重要制度安排。

对于个人养老金的进展情况,人社部副部长李忠介绍,个人养老金实施3个月以来,参加人数已经达到2817万人。

据介绍,个人养老金优惠政策主要体现在三个环节,在缴费阶段缴费金额享受个人所得税税前扣除,投资收益不征税,领取时按3%较低税率征税。目前,每年缴费上限是12000元,以后会适时调整缴费上限。

李忠表示,有关监管部门按照安全规范、侧重长期保值增值等要求,批准了137支公募基金、19个商业养老保险、18支理财产品、465个储蓄存款等个人养老金投资产品。参加人可以通过国家社会保险公共服务平台、电子社保卡等入口直接登陆个人养老金信息管理服务平台,可以通过商业银行渠道开设账户、缴费并购买金融产品。

有信心圆满完成全年就业目标任务

人社部数据显示,2022年全国城镇新增就业1206万人。2023年就业形势怎样?

对此,王晓萍判断,随着经济运行整体好转,就业形势将持续回暖,保持总体稳定。“我们有信心圆满完成全年就业目标任务,持续保持就业局势总体稳定。”

王晓萍指出,下一步,我们将坚持把稳就业作为重大政治责任,落实落细稳就业各项举措,稳存量、扩增量、提质量、兜底线,全力以赴做好稳就业工作。

具体措施包括:强化助企纾困,加强对就业容量大的服务业、小微企业、个体工商户稳岗扩岗倾斜支持,推动政策精准落实、高效直达。强化创新创业,深入实施重点群体创业推进行动,支持零工市场建设,落实新就业形态劳动者权益保障政策。强化精准施策,坚持拓宽市场化渠道和稳定公共岗位规模结合,着力促进高校毕业生等青年就业创业;坚持外出务工和就近就业并举,着力稳定脱贫人口等农村劳动力的就业规模;坚持就业援助和生活保障相衔接,着力兜牢困难人员的民生底线。强化提质增效,健全就业公共服务体系,大规模开展职业技能培训,努力促进供需匹配。强化综合治理,保障劳动者合法权益。

如何促进1158万高校毕业生就业?

2023届高校毕业生的规模将达到1158万人,再创历史新高,如何促进高校毕业生等青年就业?

“我们会尽最大努力,助力高校毕业生等青年顺利就业。”人社部副部长俞家栋表示,将坚持把促进青年特别是高校毕业生就业摆在更加突出的位置,强政策、拓岗位、优服务、兜底线,与有关部门一起做这项工作。

据介绍,重点是四个方面,第一,加力渠道拓展。第二,加力岗位推送。第三,加力见习培训。第四,加力困难帮扶。

其中,将进一步完善毕业生就业创业的支持政策,实施政策服务落实专项行动,加快政策兑现,稳定扩大国有企业招聘,稳定事业单位、基层项目招聘招募,引导毕业生到中小微企业、城乡基层就业,支持毕业生自主创业、灵活就业。同时,指导各地调整优化考录考试和职业技能资格考试时间安排,给毕业生求职留出更多时间窗口。

此外,对失业青年及时纳入就业失业管理服务,对长期失业的加强实践引导和分类帮扶,帮助他们更好融入就业市场。

本报综合消息

外交部:美方应停止混淆视听、信口开河

新华社北京3月2日电(记者成欣 邵艺博)针对美国国务卿布林肯诬称中国在乌克兰问题上“脚踩两条船”,外交部发言人毛宁2日在例行记者会上答问时表示,中方坚持客观公正立场,致力于劝和促谈,推动危机政治解决。她敦促美方反躬自省,停止混淆视听、信口开河。

毛宁表示,在乌克兰问题上,中方坚持客观公正立场,致力于劝和促谈,推动

危机政治解决,始终站在和平一边,站在对话一边。

“美国一直向乌克兰战场输送致命性武器,还四处煽风点火,散布虚假信息,中方坚决反对。”她说。

毛宁指出,美国声称尊重领土主权,却在台湾问题上走边缘、搞突破,违背自身政治承诺,向中国台湾地区出售先进武器;美国说要和平,却在世界各地发动战

争,煽动对抗;美国强调要维护国际秩序,却大搞非法单边制裁,将国内法凌驾于国际法之上;美国说要公平竞争,却滥用国家力量无理打压别国企业,践踏国际贸易规则。

毛宁说,美方应当反躬自省,停止混淆视听、信口开河,以己度人,切实承担起自身责任,做劝和促谈、缓和局势的事,停止对其他国家说三道四、指手画脚、污蔑抹黑。

关于新生儿听力筛查 这些知识家长要了解



等多种原因,都可能引起新生儿听力障碍。

什么是新生儿听力筛查?张东红介绍,新生儿听力筛查是指新生儿出生后,在自然睡眠或安静状态下,通过耳声发射等专业检测方法,对新生儿听力进行的客观、无创、快速筛查。

我国现行的新生儿听力筛查流程分为两个阶段:初筛和复筛。“健康的新生儿一般在出生2-3天后进行听力初筛,进入重症监护病房住院的新生儿,则要在出院前进行听力筛查。初筛未通过的孩子,要在42天内进行复筛,如果复筛仍未通过,就需要在新生儿出生后3个月内进行听力诊断。”张东红说。

专家表示,新生儿完成听力诊断后,如果需要治疗,下一步将由专业医生按其耳聋性质和程度,通过佩戴助听器或人工耳蜗植入、言语康复等手段,早发现、早治疗、早康复,有效恢复的听力障碍儿童大部分都能顺利进入普通幼儿园、小学学习。此外,专家提示,一些孩子还存在新生儿期听力检查正常,成长中出现听力损失的情况。“家长在孩子成长中要多注意观察,如果孩子有对他人的呼叫反应迟钝或无应答,言语发育不好,沟通、交流能力差等情况,都要考虑听力受损,并及时就医。”张东红说。

新华社沈阳3月2日电(记者于也童)3月3日是全国爱耳日。婴幼儿时期是学习语言的关键期,如果孩子存在听力障碍,不仅会导致聋哑,还可能造成情感、心理和社会交往等能力发育迟缓。作为能早期发现新生儿听力障碍的有效措施,新生儿听力筛查至关重要。记者近日采访了沈阳市妇婴医院

耳鼻咽喉科博士、主任医师张东红,对家长关心的新生儿听力筛查热点问题进行了了解。

“听力障碍是常见的出生缺陷,以往有些婴幼儿听力障碍2岁以后才发现,错过了儿童语言快速发育的时期,也延误了康复的最佳时机。”张东红说,颅面部畸形、出生体重低于1500克、遗

防聋治聋 老年性耳聋亟待干预

新华社北京3月2日电(记者顾天成 李恒)2023年3月3日是第24个全国爱耳日,今年的主题为“科学爱耳护耳,实现主动健康”。婴幼儿超1周岁口齿不清应及时前往耳科门诊检查,老年性耳聋与老年痴呆密切相关、长期处于超过85分贝噪声环境可能造成听力损伤……聚焦全国爱耳日,医学专家呼吁全社会强化护耳、爱耳理念。

防聋治聋 老年性耳聋亟待干预

第二次全国残疾人抽样调查数据显示,老年性耳聋占据了我国听力残疾致残原因的首位,占比为51.61%。中国老龄事业发展基金会2022年发布报告指出,我国仅有5%至10%的中、重度听障老人使用助听器。

听觉在生命中各个阶段都发挥着重要作用。随着我国人口老龄化程度加深,老年人的听力健康日益受到关注。专家介绍,世界卫生组织就老年痴呆提出的九大健康危险因素中指出,老年人听力下降的早期识别和干预是唯一有可能阻击老年痴呆发生的环节,应引起高度关注,对老年人听力障碍的及时干预能显著降低老年痴呆发生率。

北京大学第三医院耳鼻咽喉科主任医师马芙蓉表示,我国在儿童人工耳蜗植入和听力筛查

等方面取得了可喜成绩,但老年人群听力障碍的听力监控、助听器验配、人工耳蜗植入等仍需大力加强,应着重在基层开展听力重建、人工耳蜗、听觉装置植入手术。

强化爱耳意识 出现听力受损及时就医

怎样才能保护好听力?余力生介绍,一是应尽量避免或减少处于噪声环境中,85分贝以上的噪声环境可能对听力造成不可逆的损伤,比如当使用耳机时,不要将音量调太大,更不要长时间使用;二是当职业因素可能给听力带来伤害时,及时做好防护,坚持戴耳塞、耳罩;三

是应避免不良的生活方式,过度劳累、抽烟酗酒、紧张也容易导致突发性耳聋的发生。

遇到哪些情况可能是听力受损,应及时就医?专家表示,对婴幼儿来说,在10月龄至1周岁年龄段,如果小朋友没有张嘴说话,不能表达简单的词语,建议及时去医院检查,排除因发生听力障碍不能发展和巩固语言能力的情况。对中老年人来说,若发现自己在噪声环境中与人交流听不清、总是将电视机音量调大,或出现听力下降,伴有耳鸣、眩晕、恶心等症状,应当及时到医院就诊。

公告

根据西宁市城市总体规划和市政府重点工作安排,我中心负责实施青海省保密局周边配套道路(新一路)用地项目,该宗土地范围内涉及约2.79亩土地未登记,四至范围为:东至青海省妇幼保健院;南至青海省农副产品集散中心二期;西至青海省欣世置业;北至柴达木路;如对该宗土地内土地权利持

异议者,请自本公告发布之日起七日内相关单位及个人携带土地证等有关证明文件到西宁市城北区土地统征和储备服务中心申明情况,逾期无异议,我中心按未登记土地处理。

联系人:陈绍胤
联系电话:17697342770

西宁市城北区土地统征和储备服务中心
2023年3月3日